



Амурский маяк

№15(9792),
19 апреля
2019 года,
Пятница

Общественно-политическая газета

Еженедельник

Издаётся с 5 апреля 1930 года

Посевная-2019

Зерновые – по холодку

16 апреля СПК «Знамя» первым в районе завершил сев зерновых, под которые в этом году было отведено 1,5 тыс. га из 6220 га всех пахотных земель. Остальные площади займёт соя.

– Влагу здесь закрыли раньше, в конце марта, поэтому посевную удалось завершить в 10-дневный срок. Спасибо механизаторам, соблюдали технологию, не допускали превышение скорости. Посев семян прошел качественно, – рассказал нашему корреспонденту специалист «Амурароцентра» Н.Л.Ворона. Николай Леонтьевич дал технические характе-

ристики новой сеялки BOURGAULT-6350, приобретенной в хозяйстве совсем недавно. Нам удалось увидеть её в деле в заключительный день посевной. Работают на новой технике механизаторы А.И.Лукьяненко и К.И.Винокуров. За процессом работы наблюдали главный инженер А.А.Гаан и главный агроном Е.В.Морец. На поле побывала и руководитель «Знамени» М.А.Котлярова.

Новая модель позволяет сделать больше в сжатые сроки. Система распределения гарантирует равномерное, точное и бережное распределение продукта. Есть возможность регули-



ровать норму высева на ходу из кабины трактора. Установленный монитор-контролёр обеспечивает беспрецедентный монито-

ринг и контроль высева при посеве. Ведущая автономная система видеослежения позволяет наблюдать за происходящим в каждой секции бункера, а также за происходящим в конце него. Рабочее освещение поможет повысить производительность и безопасность работы в темное время суток. Каток нового агрегата заделывает семена в почву таким образом, что позволяет сохранить влагу в почве в сухую погоду.

По словам учёного-агронома Н.Л.Вороны, на полях хозяйства заложили несколько опытов и ожидают неплохой результат по осени. На первых гектарах уже проклюнулись ростки. «Зерновые надо сеять по холодку: и влага сохраняется, и фаза кущения происходит при оптимальной температуре. Такой практики придерживался и легендарный руководитель совхоза «Партизан» Г.П.Котенко», – завершил разговор наш собеседник.

О.КУТУЗОВА

Фото автора



20 апреля 2019 года в 10 часов в актовом зале администрации района состоится заседание Совета субъектов малого и среднего предпринимательства Тамбовского района

Повестка дня:

1. Организация работы по вывозу ТКО у субъектов МСП (первый заместитель главы Тамбовского района – К.Е.Колодин).
2. Субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства, выбор видов поддержки (зам. главы администрации Тамбовского района по экономике и финансам – начальник финансового управления – С.С.Евсеева).
3. Доступная среда для людей с ограниченными возможностями (председатель Тамбовской районной организации Амурской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское Общество Инвалидов» – И.В.Затышняк).
4. Продление моратория на проверки малого и среднего бизнеса (старший помощник прокурора Тамбовского района – В.Ю.Самохвалова).
5. Обязанность применения ККТ с 01.07.2019. «Четвёртая волна» перехода на онлайн-кассы (начальник отдела учета и работы с налогоплательщиками Межрайонная ИФНС России № 6 по Амурской области – О.Н.Киселёва).
6. Специальная оценка условий труда (ведущий специалист ГКУ Амурской области ЦЗН Тамбовского района – Е.В.Шерстюк).
7. Портал поддержки малого и среднего бизнеса Амурской области <https://business.amurobl.ru/> (главный специалист отдела экономики и труда администрации Тамбовского района – А.Г.Пельх).
8. Разное.

Внимание депутатов Тамбовского районного Совета народных депутатов, должностных лиц органов местного самоуправления, руководителей предприятий, учреждений, граждан района!

23 апреля 2019 года в зале заседаний администрации района, состоится 16-я, очередная сессия Тамбовского районного Совета народных депутатов шестого созыва. Начало в 10 часов.

К 74-ой годовщине Великой Победы в нашем селе по традиции будет проводиться акция «Бессмертный полк». Цель – отдать дань памяти солдатам, воевавшим в Великую Отечественную войну. Мы приглашаем сформировать полк всех, кому дорога память о фронтовиках, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны. Каждый, кто помнит и чтит своих отцов, дедов и прадедов, принимавших участие в войне, сможет пройти с его портретом в колонне «Бессмертного полка».

9 час. – формирование (построение) колонны «Бессмертный полк», колонны президиума и ветеранов около МБОУ Тамбовская СОШ.

9.30 – 10.00 – прохождение «Бессмертного полка» по маршруту ул. Ленинская – Комсомольская – Калининская – 50 лет Октября – Ленинская – Площадь Победы.

Если у вас ещё нет портрета, но вы желаете присоединиться к акции, МАУ Тамбовский РДК предлагает помощь в изготовлении транспаранта. Вы можете принести фотографии и краткую информацию об участнике войны до 27 апреля 2019 года в РДК с. Тамбовка, ул. Ленинская, 87, каб. № 5, телефон (факс) 21-0-70. Стоимость 350 рублей.

Ваши Ф.И.О., контактный телефон, кого вы хотите вписать в «Бессмертный полк» (ФИО), дата и место рождения ветерана, звание

Профессиональная гигиеническая подготовка и аттестация

25 апреля 2019 года с 10 до 14 часов в здании районного Дома культуры, с Тамбовка, ул. Ленинская 87, состоится приём специалистов отдела гигиенического воспитания ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Амурской области» с целью гигиенического обучения и аттестации работников торговли, общественного питания, пищевой промышленности, а также коммунального и бытового обслуживания, оформления личных медицинских книжек, выставления результатов гигиенического обучения всех остальных категорий граждан.

Министерство культуры и национальной политики Амурской области
Амурская областная филармония

28 апреля 14:00
с. Тамбовка
«Тамбовский районный Дом культуры»

Праздничный КОНЦЕРТ

АМУРСКИЙ КАМЕРНЫЙ ХОР
ВОЗРОЖДЕНИЕ

Художественный руководитель – заслуженный работник культуры Амурской области Елена Беляева

В программе:
- пасхальные песнопения, духовные стихи;
- песни Великой Отечественной войны и Победы.

Цена билета - 100 рублей
Справки по тел. 21-0-70

ШОУ ДЛЯ ДЕТЕЙ г.ЕКАТЕРИНБУРГ ПРЕДСТАВЛЯЕТ

ТЕАТР МЫЛЬНЫХ ПУЗЫРЕЙ

ДЕТИ до 3-х лет БЕСПЛАТНО

Вы сможете не только увидеть, но и почувствовать на себе мыльные пузыри в формате 5D!

Фейерверк из мыльных пузырей

Гигантские ПУЗЫРИ! до 3 метров в длину!

СЕНСАЦИЯ!!! 50 человек в мыльном пузыре!

Дети не только смотрят, но и участвуют в шоу!

Спешите увидеть чудо и дрессированные мыльные пузыри

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ В ТАМБОВКЕ!
5 мая в МАУ Тамбовский РДК
Начало в 15 часов
☎ 8-917-234-75-55

5 лет – Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу



13 апреля в Тамбовском РДК глава района Н.Н.Змушко вручил знаки ГТО различного достоинства любителям спорта. Среди награждённых Владимир Григорьевич Троекашин из Тамбовки. В 81 год он получил золотой знак ГТО наивысшей 11 ступени.

По итогам 2018 года знаки золотого отличия среди взрослого населения района получили 38 человека, серебряного – 24, бронзового – 2. В числе активистов прошлого года жители Тамбовки, Новоалександровки, Куропатина, Придорожного, Жарикова, Раздольного, Красного.



В.Коренев



Ф.Круппа и В.Ковалёнок



Л.Бахтина, В.Соболев

В послереволюционный период развитие физической культуры и обучение населения военным навыкам становятся в СССР приоритетными задачами, выполнение которых контролируется первыми лицами государства. В первый же год советской власти ВЦИК РСФСР принимает декрет «Об обязательном обучении военному искусству». Начиная с апреля 1918 года, мужчины и женщины от 18 до 40 лет обязаны обучаться военному делу по месту работы.

В 1927 году путем слияний и реорганизаций нескольких военно-спортивных объединений в СССР создается самая крупная из специализированных общественных организаций – Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОАВИАХИМ).

Уже к началу 1928 года эта организация насчитывает около 2 млн. человек. По всей стране под эгидой ОСОАВИАХИМа строятся тирры, стрельбища, создаются аэроклубы и военно-спортивные кружки, где молодежь осваивает специальности радиста, телеграфиста, парашютиста, моториста, санитаря, медсестры, пилота и др.

Первый комплекс ГТО состоял всего из одной ступени и предполагал выполнение 21 испытания, 15 из которых носили практический характер: бег на 100, 500 и 1000 метров; прыжки в длину и высоту; метание гранаты; подтягивание на перекладине; лазание по канату или шесту; поднятие патронного ящика весом в 32 килограмма и безостановочное передвижение с ним на расстоянии 50 метров; плавание; умение ездить на велосипеде или умение управлять трактором, мотоциклом, автомобилем; умение грести 1 км; лыжи на 3 и 10 км; верховую езду и продвижение в противогазе на 1 км.

Теоретические испытания проводились по военным знаниям и знаниям истории физкультурных достижений, основ физкультурного самоконтроля, оказанию первой медицинской помощи. Испытания проводились на всех уровнях – в городах, селах и деревнях, на предприятиях и в организациях. Результаты заносились в билет физкультурника.

Те, кто успешно выполнял испытания и был награжден значком ГТО, имели льготу на поступление в специальное учебное заведение по физкультуре и преиму-

щественное право на участие в спортивных соревнованиях и физкультурных праздниках республиканского, всесоюзного и международного масштаба.

Распад Советского Союза повлек за собой более большую пропасть в работе над воспитанием физической активности граждан. Юридически комплекс ГТО не был упразднен, однако фактически он прекратил свое существование в 1991 году. 2007 год можно смело назвать годом спорта, когда Россия получает право на олимпиаду 2014 года в Сочи, наши футболисты пробившись на европейский чемпионат, баскетболисты стали лучшей командой Старого Света, теннисисты выиграли Кубок Федерации, гандболистки завоевали титул сильнейших в мире, и, наконец, президент Владимир Путин подписал новый закон о спорте.

На волне воодушевления от спортивных побед, в соответствии с новыми веяниями дискуссии о возрождении комплекса ГТО вновь подняты спортивной общественностью.

В 2013 году руководство страны и региональные руководители выступили с инициативой возрождения комплекса ГТО в России в современном формате. После завершения зимних Олимпийских игр в Сочи, организаторам удалось сэкономить 1,5 миллиарда рублей, заявил президент РФ Владимир Владимирович Путин.

«Предлагаю использовать данные средства на развитие массового спорта, включая, например, реализацию в субъектах федерации комплекса ГТО, мероприятий движения «Спорт для всех» и поддержку доступных спортклубов, находящихся в шаговой доступности», – предложил глава государства.

Определены 89 предприятий и ВУЗов страны, в которых был опробован «пилотный» проект массовых спортивных мероприятий по выполнению норм физкультурно-спортивного комплекса ДОСААФ России «Готов к труду и обороне».

Итогом кропотливой подготовки стало издание Указа Президента Российской Федерации от 24 марта 2014 года № 172 «О Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» (ГТО)», постановляющего о вводе в действие комплекса с 1 сентября 2014 года.



Р.Цуркан



Тестирование проходит С.Лукиянова



Я.Акулова



Стрельба – один из видов комплекса ГТО

Зачем выполнять ГТО в 21 веке? Ответ на этот вопрос для каждого молодого человека может быть свой. Кто-то хочет сравнить себя со старшими членами семьи, имеющими советский знак ГТО. Кто-то хочет попробовать достичь конкретного результата и проверить свою силу воли и настойчивость. А кто-то просто привык быть первым в учёбе и спорте. Все люди разные. Однако, у всех, кто добровольно решил пройти испытания комплексом ГТО, есть одна общая черта, – целеустремлённость. Именно эта черта является наиболее важной для людей XXI века. Только целеустремлённые и физически подготовленные люди смогут добиваться успеха в условиях конкуренции на рынке труда.

Готов к труду и обороне!

Среди общеобразовательных учреждений в сдаче норм ГТО с I по V ступени за 3-4 квартал 2018 года и I квартал 2019г. приняли участие 1205 учащихся.

На «отлично» с заданиями справились Флетчер Варвара, Ушаков Александр, Парамонова Ангела – Раздольненская СОШ

имени Г.П Котенко; Дмитренко Степан, Попова Ангелина, Куксов Артур, Хатизова Лилиана, Архаров Никита, Белан Кирилл, Камышная Софья, Семилетов Егор, Ширококов Иван, Баранов Никита, Еременко Дмитрий, Зуева Елизавета, Мартинович Дарья, Медведев Ярос-

лав, Посвященный Максим, Сидякина Надежда, Спильная Валерия, Хатизова Ангелина, Чеботарь Виктор – Тамбовская СОШ; Титова Карина, Рафальский Василий – Садовская СОШ; Остапенко Ангелина, Козленко Александр – Новоалександровская СОШ; Иващенко Вадим – Лермонтовская СОШ; Левкина Мария – Косицынская СОШ; Некрасова Александра – Козьмодемьяновская СОШ.

Серебряных знаков государственного образца были удостоены Коротаяева Ксения, Сопов Владислав из Тамбовской СОШ; Анойкина Нина – Раздольненская СОШ имени Г.П Котенко. Бронзовые награды у Рудта Юрия – Тамбовская СОШ; Эпова Максима и Дериглазова Александра – Куропатинская СОШ. С 2015 года всего на территории Тамбовского района учащиеся образовательных учреждений получили – 206 знаков. Впереди поступление ещё около 200 знаков в конце учебного года.



В.Рафальский, Б.Соболев



Обладатели знаков ГТО

Тамбовский фитнес-клуб «ЗаЗож» образован 1 октября 2013 года. В его состав входят разновозрастные тамбовчанки, увлечённые физической культурой, гимнастикой, йогой, силовыми тренировками, стретчингом. Цель занятий – сохранение здоровья, коррекция фигуры, участие в массовых мероприятиях, неформальное общение. Здесь обращаются друг к другу только по имени, не взирая на возраст и место работы. Участницы осуществляют культурные выезды в бассейн, массовые катания на горках, отдыхают на природе и др. Итогом деятельности является не только улучшение самочувствия, приобретение желаемых форм, но и участие в физкультурном комплексе ГТО. Девять женщин клуба получили значки ГТО, преимущественно золотые. Бондаренко Елена стала участницей областного фестиваля ГТО в 2018 году. Создатель и руководитель – Светлана Абехтикова имеет золотой значок ГТО – восьмой ступени. В настоящее время она сдаёт нормативы девятой ступени.

Материал подготовила О.КУТУЗОВА

21 апреля – день местного самоуправления

Вселить в людей уверенность

Уважаемые работники органов местного самоуправления, ветераны муниципальной службы, депутаты, чья профессиональная деятельность связана с организацией управленческого процесса на местном уровне, от всей души поздравляю вас с Днем местного самоуправления!

Сегодня на органы местного самоуправления возложена большая ответственность за социально-экономическое положение территорий, за создание комфортных условий для проживания жителей района. Эта работа требует от человека широкого спектра знаний в разных отраслях хозяйства, большой ответственности, постоянного самоконтроля и выдержки. Нет более почетной профессии, чем служить людям, среди которых живешь.

Значение и роль институтов местного самоуправления в России ежегодно возрастает. Это неуклонно связано с развитием демократии и всего гражданского общества. Президентом Российской Федерации, 10 июня 2012-го года, был подписан Указ об учреждении нового официального национального праздника – Дня местного самоуправления, который рекомендуется проводить ежегодно 21 апреля.

Российское законодательство о самоуправлении на местах имеет долгую историю. Вот основные этапы: Петр I ввел должности губернаторов, воевод, организовал выборные советы из дворян. Все эти новшества заимствовались из любимых царем сценков по мотивам древности. В 1785 году Екатерина II подписывает Жалованную грамоту для городов. Грамота представляла собой разделы, статьи и Манифест. В соответствии с документом населению присваивался сословный статус, и он не зависел от профессиональной деятельности. Также по Грамоте людям давались многие другие права. В 1864 году Александр II вносит свою лепту – его земские и городские выборные собрания стали результатом Положения о земских учреждениях. Это уже органы местного самоуправления с обширными правами. В 1870 году этот же правитель вводит городские думы, управы. Александр III монаршим распоряжением упраздняет все, что сделал его предшественник. Затем наступает 1917 год и нововведения к жизни уже не вернулись. В 1993 году Конституцией Российской Федерации закреплены и гарантированы права самостоятельности для органов местного самоуправления.

Первые выборы депутатов представительных органов местного самоуправления в Тамбовском районе проводились 17 марта 1996 года. По одномандатным избирательным округам избран 21 депутат. 5 апреля 1996 года состоялась первая сессия районного Совета народных депутатов в его новом качестве.



Первый созыв. 90-е годы. Необычные по остроте и сложности политические и социально-экономические условия, финансовый кризис 1998 года, дефолт, и при этом неуёмная свобода и гласность, критика, оппозиция. В 1995 году принят закон области о выборах в органы местного самоуправления. Тем, кто начинал в 1996 году, пришлось создавать законодательную власть территории буквально с нуля. В первоочередном порядке были разработаны и приняты нормативные акты, регулирующие вопросы муниципальной собственности, налоговой политики, бюджетного устройства и местного самоуправления. Важным результатом деятельности Совета, возглавлял который Комаров Юрий Викторович, стало принятие в июне 1996 года Устава Тамбовского района. Итог работы депутатов первого созыва – преодоление правового вакуума на главных направлениях деятельности, создание основ для развития районного законодательства. С первого созыва были образованы и действуют до сегодняшнего дня четыре постоянные депутатские комиссии.

Второй созыв районного Совета, выборы в который прошли 26 марта 2000 года, работал в принципиально иных условиях. Начала выстраиваться жёсткая вертикаль власти, формироваться единое правовое поле, а значит, приходилось бесконечно приводить местное законодательство в соответствие с федеральным и областным. Приняты нормативные акты, связанные с уточнением Устава района, совершенствованием избирательного законодательства. Приоритетными оставались вопросы бюджетной политики, улучшения функционирования бюджетной системы. Налаживалось деловое сотрудничество с Администрацией района, в чём несомненная заслуга председателя Совета Деевой Валентины Яковлевны, сделавшей Совет по-настоящему публичным.

Главенствующим в работе депутатов третьего созыва, который действовал с 2004 по 2008 год, председатель Гупалов Иван Савельевич, стало внедрение Федерального закона о местном самоуправлении, преодоление очередного политического и экономического кризиса. Вспоминается недобрыми словами 2005 год, когда по 122 Федеральному закону были пересмотрены полномочия всех уровней публичной власти, проходила монетизация льгот, люди открыто протестовали против повышения тарифов на услуги ЖКХ, роста цен.

В актив третьего созыва можно зачислить то, что не было противостояния между Советом и Администрацией – ни идейного, ни профессионального, ни человеческого. И среди депутатов не было деления на группировки. Работа проходила в ровном плановом режиме.

Вероятно, поэтому на организационной сессии нового, четвёртого созыва в апреле 2008 года председателем вновь был избран И.С.Гупалов. Под его руководством были утверждены символы района – герб и флаг.

Депутаты пятого созыва были избраны в марте 2012 года, и представительный орган района возглавила Кузнецова Елена Валентиновна. В этот период продолжена работа по формированию и совершенствованию правовой и финансово-экономической базы, направленной на реализацию положений Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

В сентябре 2017 года были избраны депутаты районного Совета сроком на 5 лет в составе 19 человек, из них 1 депутат избран повторно, 1 депутат – 4 раз. В составе районного Совета 6 мужчин и 13 женщин, которые представляют различные сферы деятельности: медицина – 2 человека, образование – 5, культура – 1, сельское хозяйство – 5, предприниматели – 3, ЖКХ – 1, пенсионеры – 1, муниципальная служба – 1. Председателем Совета народных депутатов избрана Лобова Любовь Николаевна.

Депутаты шестого созыва понимают, что депутат – это не только великая честь и ответственность, но и работа, в которой надо уметь искать нужную информацию, разбираться в цифрах, правовых и финансовых механизмах, уметь не просто сформулировать, но и провести своё предложение. Поэтому велика ответственность депутатов за принятие решений, которые напрямую или косвенно влияют на жизнь людей. Регулярно стали проводиться депутатские слушания, где обсуждаются важнейшие вопросы социально-экономического развития, иные вопросы, имеющие социальную значимость: работа больни-

цы, образовательных организаций, полиции, изменения в налоговом законодательстве, проведение ремонта дорог в районе, состояние жилищно-коммунального хозяйства. Эта информация затем доносится депутатами до населения. Ведь обратная связь чрезвычайно важна для дальнейшей работы!

Работа районного Совета осуществляется в различных формах: это разработка проектов решений, анализ проектов нормативных правовых актов, вносимых на рассмотрение, подготовка разъяснений и предложений, оказание консультативной помощи, проведение заседаний районного Совета и его постоянной комиссии, работа депутатов в рабочих группах, комиссиях, фракциях, приём населения, работа депутатов в округах, взаимодействие с органами исполнительной власти района и местного самоуправления сельсоветов, учреждений и предприятиями, общественными организациями. В каждом из 11 сельсоветов избраны свои депутаты – 111 человек, которые входят в актив села, работают совместно с сельскими администрациями по решению вопросов местного значения.

Работа депутата в сегодняшнее время сложна не только наличием массы проблем, но и в силу условий самой жизни наших населённых пунктов. Груз проблем, некоторые из которых невозможно быстро и оперативно решить, оставляют тяжёлый след в душе депутата и особенное ожидание в глазах избирателей. Одна из основных задач депутатского корпуса – это вселить в людей уверенность в завтрашнем дне, уверенность в своих силах, надежду на совместный труд и результат, позволяющий улучшить жизнь населения района, ведь мы переживаем уже не первый кризис, и смогли выстоять только потому, что работали совместно. Без привлечения общественности, неравнодушных, активных людей, ни одну проблему на местах не решить.

Как председатель районного Совета, выражаю искреннюю благодарность всему депутатскому корпусу за большую общественную работу, добросовестное отношение к исполнению депутатских полномочий, взаимопонимание и поддержку.

В этот праздничный день желаю всем работникам органов местного самоуправления, ветеранам, депутатскому корпусу, крепкого здоровья, счастья и благополучия, мира и согласия, новых успехов в дальнейшем укреплении местного самоуправления на благо родного Тамбовского района и создание условий для более достойной жизни земляков.

Л.ЛОБОВА,
председатель
Тамбовского районного Совета
народных депутатов

В общественных
организациях

Встреча с удивительным человеком



В администрации Тамбовского района с участием зам. главы района С.М.Пашкиной прошла встреча с Михолап Татьяной Андреевной, председателем женского совета села Толстовка. Она только что вернулась из Москвы, где встречалась с руководителями женсоветов России, на который была направлена Амурским областным советом женщин. Татьяна Андреевна сравнительно недавно вместе со своими землячками организовали женсовет, зарегистрировали его в Управлении Минюста РФ по Амурской области. Уже через год написала проект, который представила на конкурс в фонд президентских грантов. И получила финансовую поддержку от фонда. Её проект «К здоровью – наперегонки» впечатлил экспертов фонда, и они дали ему высокую оценку. Проект реализован в 2018 году. Все жители Толстовки от мала до велика занимались спортом. Были установлены тренажёры на школьной территории, район и сельсовет получили значительную помощь.

Татьяна Андреевна рассказала в Москве о

своей деятельности по выполнению мероприятий проекта, прослушала и сообщения других, сделала себе заметки об интересных делах.

Ещё была встреча с представителем фонда президентских грантов. Всё подробно рассказали о нововведениях фонда. Татьяна заметила: «Очень всё чётко объяснили, что я, пока слушала, написала ещё один проект». Не нужно открывать счёт для получения субсидии, всё выполняет оператор фонда. Сейчас некоммерческая организация может представить свой проект уже после полугода регистрации в Управлении Минюста. Всё выполняется в электронном варианте, никаких бумаг. На сайте фонда президентских грантов есть все нужные пояснения, рекомендации, шаблоны, объявления, положения и другие документы. Садись, заполняй формы в соответствии со своим проектом, заинтересуй экспертов фонда своими планами.

Интересную информацию получили руководители некоммерческих организаций, представители НКО, присутствующие на встрече. Сделали фото на память. Мы благодарны Татьяне Андреевне и гордимся ею, что достойно представила Амурскую область в столице.

От редакции:
Женсовет Толстовки не оставляет другим шансов на победу при подведении итогов работы за год. Четвёртый раз подряд он вышел в лидеры. Есть на кого равняться!

А.ТРИЖИЦАК

История местной прессы: от «Колхозника» до «Амурского маяка» 5 апреля – 89 лет районной газете «Амурский маяк»

Продолжение. Начало в №13 от 05.04.2019г., №14 от 12.04.2019г.

«Амурский маяк» на современном этапе
В настоящее время штат редакции составляет 6 человек:

1. Кулик Любовь Николаевна – главный редактор МАУ «Редакция газеты «Амурский маяк».
2. Леснова Ольга Владимировна – заместитель главного редактора.
3. Кутузова Ольга Петровна – редактор.
4. Гриценко Любовь Васильевна – художественный редактор, ответственная за дизайн газеты.
5. Новикова Светлана Николаевна – главный бухгалтер.
6. Шахрай Виктор Викторович – водитель.

Есть в газете и штатные авторы, которые пишут свои заметки и статьи, приходят регулярно в гости и живут жизнью газеты. Более 30 лет штатными сотрудниками газеты являлись и являются Л.Г.Брагина, А.И.Трижизак, Е.Н.Коробко, А.Г.Сулова, Л.Т.Берестнева, В.В.Матвеев, З.Г.Безбородова и многие другие.

До 2004 года районная газета печаталась в Тамбовской типографии. По причине устаревшего полиграфического оборудования типографии в 2004 году редакция Тамбовской газеты «Амурский маяк» перешла на современную офсетную печать, стала печататься в ИПК «Приамурье» г. Благовещенска. Первый выпуск газеты с офсетной печатью вышел 7 мая 2004г. Сменился и график выпуска газеты, «районка» стала еженедельником (выходит 1 раз в неделю) на 8 страницах с тиражом 1700 экземпляров. С переходом «Амурского маяка» на офсетный способ печати, многие не сразу приняли новый вид газеты. Некоторые звонили в редакцию и просили вернуть старую газету. Сейчас все привыкли к современному облику «Маячка» и оценили новые возможности газеты.

На сегодняшний день общественно-политическая газета «Амурский маяк» печатается в ООО «Издательский дом «Дважды два» с. Чигири Благовещенского района, тираж составляет 1820 экземпляров, выходит один раз в неделю в черно-белом формате. «Амурский маяк» живёт своей новой, нелёгкой, но интересной жизнью. Релии сегодняшнего дня требуют иного подхода. Газета работает в основном на договорных началах, печатает много рекламы, чтобы выжить имеет контракт с правительством Амурской области и муниципальный заказ районной администрации. Но главной темой остаётся жизнь района и его людей. Газета по-прежнему старается быть на пике событий, чаще выезжать к людям, в поля, на фермы, в школы, Дома культуры, писать об интересных, передовых людях, рассказывать об их опыте, не проходить мимо проблем района, по возможности, пытаться помогать их решать.

В 2015 году в День Российской печати газета «Амурский маяк» получила благодарность за объективное и всестороннее освещение развития сельскохозяйственной отрасли Амурской области и Тамбовского района от губернатора Амурской области О.Н.Кожемако. Газета и ее сотрудники неоднократно награждались дипломами, грамотами, благодарностями, свидетельствами.

Социологический опрос

Мы в нашем селе провели социологический опрос для того, чтобы выяснить, что знают жители нашего села о газете «Амурский маяк» и какую роль она играет в их жизни. В опросе приняло участие 20 школьников и 10 взрослых. Итоги опроса показали, что и дети, и взрослые знают, как называется наша районная газета и с какого года она издаётся. Редактора газеты знают 90% взрослых и 36% школьников. Корреспондентов знают все взрослые и 27% школьников. Были названы такие



фамилии корреспондентов, как О.В.Леснова и О.П.Кутузова. Взрослые любят читать статьи о жизни людей района, об истории района, о спорте, о здоровье, о школьных новостях, рубрики «Письма в «АМ», «Новости». Дети любят читать о спорте, о жизни Амурской области, о происшестввах, а также рубрику «Новости». 80% взрослых всё устраивает в газете, и 20% взрослых хотели бы видеть на страницах газеты больше материала о молодежной политике, о социальных программах и больше информации к знаменательным датам. 86% школьников тоже всё устраивает в газете и 14% хотели бы видеть на страницах газеты игры, стихи, больше материала о жизни отдельных сёл и о мероприятиях, которые проходят в других школах.

Таким образом, опрос показал, что жители нашего села знают и читают газету «Амурский маяк». И у взрослых, и у школьников есть любимые рубрики в газете. Но, к сожалению, не все школьники знают редактора газеты и корреспондентов.

Заключение

В заключение нашей работы можно подвести следующие итоги.

- Газета в Тамбовском районе существует с 5 апреля 1930 года и по сегодняшний день.
- За 88 лет она сменила 4 названия и 13 редакторов.
- Газета пережила ряд исторических событий и трудностей. Вопреки всем невзгодам и перипетиям времени газета выжила, стала современной по дизайну и по содержанию.

• За все годы своего существования газета жила одной жизнью с трудящимися района. И тогда, когда была органом РК КПСС, и тогда, когда она являлась «газетой трудящихся района», и сейчас, когда она «общественно-политическая газета». Журналисты всегда правдиво освещали все самые важные события страны и района. Сегодня газета с названием «Амурский маяк» процветает и несет людям хорошие вести.

• Газету знают, читают и любят жители нашего села. Таким образом, наша гипотеза подтвердилась: газета «Амурский маяк» на протяжении всей своей истории является важным источником информации и отражает жизнь Тамбовского района во всём её многообразии. Хотя газета несколько раз меняла название, суть её оставалась одна: отражать все происходящие события в районе и области.

Эльвира ЗВЕРСКАЯ, ученица МБОУ Косицынская СОШ (рук. проекта Л.С.Горошко)

P.S: Коллектив районной газеты «Амурский маяк» искренне благодарит Эльвиру Зверскую и её наставника – руководителя проекта Л.В.Горошко за проведенную исследовательскую работу и предоставленный материал.

Это интересно

В школьном музее

В субботу, 6 апреля, в школьном краеведческом музее собрались работники Козьмодемьяновской школы: учителя, технический персонал, работники столовой на встречу с В.М.Ступниковым. Этот человек в селе известен многим, можно сказать, всем. Знают его также многие жители Тамбовского района. Владимир Михайлович долгое время был директором школы, исполнял обязанности председателя сельского Совета, является Почётным жителем Тамбовского района. Имеет богатый жизненный опыт, знает и продолжает интересоваться трудовыми успехами своих односельчан, не забывает историю села, края... Вот и встреча, которая была организована в музее, проходила по теме «История моего села».

Владимир Михайлович начал с того, что напомнил причины массового переселения на Даль-

ний Восток в конце XIX века жителей из Центральных районов России. Рассказал о том нелёгком и долгом пути, длиной в 2-3 года, со скарбом, с запасом продуктов, с домашними животными по бездорожью, в жару и холод, по суше и водным преградам. Пояснил, почему именно место, где расположено современное село, приглянулось первопоселенцам. Река, богатая рыбой, лес, где есть зверьё, грибы, ягоды для пропитания, а главное – плодородные земли. Выкорчёвывай лес, распахивай поле, трудись, не покладая рук, – и всё будет прекрасно...

Следующая часть рассказа была посвящена переименованию села, ведь первоначально, с 1887 года, наше село называли Кутейниково, а по решению схода граждан в 1891 году, а затем и по указу губернатора, переименовано в честь бессребренников Косьмы и Доминана.

Были затронуты темы коллективизации и интервенции, Зазейского восстания и репрессий. Не обошёл стороной лектор годы Великой Отечественной войны, период восстановления разрушенного войной хозяйства. Было названо много фамилий тружеников колхоза «Приамурье», передовиков сельскохозяйственного производства, учителей школы, пришло много интересных фактов. Выступление сопровождалось демонстрацией фотографий, презентацией, которую составила дочь Владимира Михайловича, Марина Владимировна, учитель нашей школы.

Встреча имела информационный характер как для тех, кто родился в нашем селе, закончил школу, а теперь работает в стенах родной школы, так и для тех, кто приехал в село сравнительно недавно. Вот что сказала Ж.Ю.Лещук о встрече: «Я роди-

лась здесь, закончила школу, знаю, какую-то часть истории своего села, но мне было интересно слушать, обновить в памяти то, что слышала ещё ученицей. Очень заинтересовал факт возникновения сёл Чуевка, Липовка, о братской могиле, где похоронены партизаны, о памятнике, что находится на кладбище в селе Татьяновка, хотя села уже нет. Спасибо за интересный рассказ». А вот как отзывается о встрече Д.В.Дубровина, которая живёт в селе меньше 10 лет: «В ходе всего мероприятия я с большим вниманием слушала Владимира Михайловича. Как же много он знает о жителях родного края, о событиях, которые были давно! Мне всё было интересно, поучительно, ведь я не местный житель. Конечно, посещение экскурсии в музей вместе со своими учениками, готовясь к краеведческой конференции, классным часам, я знакомилась с некоторыми страницами прошлого Козьмодемьяновки, но эта встреча позволила мне расширить знания о селе, жителем ко-

торого я стала, где работаю, где учатся мои, родные, дети».

Закончил свой рассказ Владимир Михайлович пожеланием присутствующим успехов, здоровья, о новых встречах на классных часах со старшеклассниками, ведь есть что рассказать ему, старожилу Козьмодемьяновки.

Конечно, за одну встречу невозможно рассказать всю историю села, которому больше 130 лет. О всех тех достижениях, изменениях, событиях. История вносит свои коррективы, всплывают новые факты, приходится уточнять даты, имена и фамилии участников событий. Но такие встречи нужны, ведь мы, ныне живущие, должны знать о своей малой родине.

От лица администрации школы выражаю слова благодарности Ступникову Владимиру Михайловичу за организованную встречу и надеюсь, что сотрудничество будет продолжаться.

Н.МИХАЙЛОВА,
руководитель школьного краеведческого музея

Родителям на заметку

«Очумелые ручки»



Уровень развития цивилизации прямо пропорционален снижению уровня развития моторики рук у детей. Появление футболок вместо рубашек, обуви на липучках, курток на молнии, шапок без завязок, книжек с наклейками исключает мелкие движения пальцев. В результате то, что взрослому облегчает жизнь и экономит время, лишает ребенка возможности больше работать руками. Ученые доказали, что степень развития тонких движений пальцев рук - первый из показателей интеллектуальной готовности ребенка к школьному обучению. На сегодняшний день проблема с речевым развитием и неготовность большинства дошкольников к письму остается актуальной. Вот почему работа по развитию мелкой моторики и координации движений рук должна стать важной частью подготовки ребенка к овладению связной речи и письма

Существует много приемов и способов развития мелкой моторики, базирующихся на игре и творчестве. Пальчиковая гимнастика, мозаика, конструктор, шнуровки интересны и полезны детям. А занятия творчеством - это не только способ выразить свои чувства и эмоции, но и необычайно эффективная деятельность, развивающая ловкость пальцев.

Гармонично развивая двигательные функции кистей рук у детей через творче-

ство можно разными путями. Наилучшим средством, на мой взгляд, является нетрадиционные техники изобразительной деятельности. Поэтому я поставила перед собой цель: создание благоприятных условий для развития мелкой моторики рук у дошкольников через нетрадиционные техники изобразительной деятельности. Так появился кружок «Очумелые ручки».

Знакомая детям с нетрадиционными техниками изобразительной деятельности, я учу их держать деревянную палочку, кусочек поролона, лепить из соленого теста, скатывать в шарики салфетки, рисовать ладошкой.

Глядя на детей во время занятий можно сказать с уверенностью, что работа проводится не зря. Ребята всегда стараются, выполняют все с большим удовольствием. Они, как маленькие художники, трудятся над своими «шедеврами», вкладывают всю свою энергию и любовь.

Изобразительное творчество является одним из древнейших направлений искусства. Каждый ребенок рождается художником. Нужно только помочь ему разбудить в себе творческие способности, открыть его сердце добру и красоте, помочь осознать свое место и назначение в этом прекрасном мире.

М. КРАХМАЛЕВА, воспитатель Тамбовский детский сад №1

Письма в «АМ»

С экскурсией в Благовещенск

6 апреля был организован выезд учеников 4-х классов МОУ Козьмодемьяновская СОШ в Благовещенск. Программа была очень насыщенной. Всё началось с Амурского театра кукол «Амурчонок». Здесь мы посмотрели спектакль «Ку-ка-ре-ку!» После обеда в кафетерии театра нас ждал мастер-класс по управлению различными видами кукол. Ребятам была предоставлена возможность не только научиться управлять куклами, но и разыграть небольшие миниатюры. Затем нам провели экскурсию по театру. Мы побывали во всех мастерских, в которых готовят бутафорию, шьют кукол и делают декорации для спектаклей. Уходили из театра с чувством, как будто побывали в сказке.

Далее отправились в областную детскую библиотеку, где для нас подготовили мероприятие, посвященное творчеству амурской детской писательницы Ани Сняжковой, которая умерла от рака в 14 лет. А когда пришли, то увидели, что нас ждёт сюрприз - папа Ани пришёл к нам на встречу. Мероприятие было очень познавательным и интересным. А от папы Ани мы узнали, насколько удивительной была эта девочка. За эту встречу хочется выразить огромную благодарность библиотекарю-краеведу Г.Н.Ерёменко.

День прошёл, как один миг! Столько полезного и интересного успели мы сделать и узнать!

Е. СЕМИЛЕТОВА, учитель начальных классов

Не угаснет память о В.И. Ленине

22 апреля исполняется 149 лет со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина. Это имя, имя Ленина, стало символом неслыханного борца за правду и достоинство людей труда, за народную власть, за торжество идеи равенства, братства и дружбы народов. В планетарном масштабе его имя навсегда соединено с теорией и практикой создания борющейся революционной партии с победой Великого Октября. Возглавив Советскую Россию, В.И. Ленин дал старт огромным свершениям, превратившим остальную страну в высокоразвитое государство. Среди этих свершений декреты о мире и о земле, ликвидация сословного неравенства и борьба с неграмотностью, план ГОЭЛРО и создание базы будущей индустриализации, рождение рабочей крестьянской Красной ар-

мии и разгром интервентов, создание СССР и культурная революция. Этими и другими достижениями гордились наши отцы и деды, гордимся ими и мы.

Победы советского народа в Великой Отечественной войне, первый полёт человека в космос, мирное использование атомной энергии - эти идеи и дела Ленина создавали фундамент будущих свершений. Ленин и его соратники сумели создать устойчивое многонациональное государство, одолевшее меж-национальные распри. В самые трудные времена своей истории оно умело действовать монолитно во имя единой цели, во имя торжества самых светлых идеалов.

Имя В.И. Ленина и память о нём сегодня под яростной атакой всех реакционеров. Идея социальной справедливости жива и востребована народами мира. Верность этому вы-



бору сохраняет народный Китай, неслыхаемый Вьетнам, героическая Куба, родная нам Белоруссия.

Коммунисты Тамбовского района собираются в день 149-летия со дня рождения В.И. Ленина, чтобы почтить память вождя и возложить цветы к его памятнику. Приглашаем принять участие всех желающих.

Райком КПРФ

Факт не подтвердился

В «Амурском маяке» от 12 апреля 2019 года в материале о ходе «мусорной» реформе «Вопросов больше, чем ответов...» была опубликована фотография с бесхозной свалки с голубиным помётом по ул. Калининская, 135. Как выяснилось после публикации свалка оказалась не бесхозной, а принадлежащая конкретному лицу. Хозяин её пришёл в редакцию и объяснил, что привёз голубиный помёт для создания теплицы. Дело, конечно, хорошее.

Но... Жалоб от соседей и непонимания не возникло бы, если бы хозяин голубиной кучи сложил её не на нейтральной территории, а на своём огороде. Он собирается привезти ещё и опилки. Очень надеюсь, что сыплет их всё же в огороде.

Тогда и недоразумений и претензий со стороны тамбовчан не будет. Важно, чтобы каждый из нас четко понимал: «ничейной» земли не бывает. Нельзя навоз, дрова, опилки или что-то ещё для личных нужд сваливать где удобно, и где хочется, а не на своей личной территории.

Л. КУЛИК

ОГИБДД сообщает

«Таксист-нелегал»

Несмотря на проводимую целенаправленную работу по профилактике и пресечению деятельности нелегальных перевозчиков на территории Тамбовского района продолжают иметь место факты осуществления незаконной деятельности в сфере перевозок пассажиров и багажа.

В целях предотвращения дорожно-транспортных происшествий и снижения тяжести их последствий, пресечения правонарушений со стороны водителей легковых такси и пресечения нелегальной деятельности легковых такси, повышения эффективности работы по обеспечению безопасности дорожного движения сотрудниками отделения ОГИБДД ОМВД России по Тамбовскому району с 18 по 25 апреля 2019 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Таксист-нелегал».

Госавтоинспекция призывает граждан бдительно относиться к выбору перевозчика, поскольку от этого напрямую зависит жизнь и здоровье пассажиров и других участников дорожного движения.

А. СЕМИЛЕТОВ, госинспектор БДД РЭО ОГИБДД ОМВД

Прокуратура сообщает

Компенсация за испорченный воздух

Обзором судебной практики Верховного Суда Российской Федерации № 4 (2018), утвержденным Президиумом Верховного Суда РФ 26.12.2018, установлена новая правовая позиция, согласно которой граждане, проживая в жилых помещениях, имеют право на благоприятную окружающую среду, свободную от воздействия табачного дыма и любых последствий потребления табака соседями. Нарушение этого права курящими соседями влечет обязанность компенсировать причиненный моральный вред.

Ранее подобные случаи разрешались в пользу «курильщика», поскольку судьи исходили из того, что уровни запаха санитарными нормами не регламентируются, в связи с чем доказательств нарушения гигиенических нормативов или гигиенических требований к качеству воздуха, попадающего в квартиру, представить невозможно. При этом субъективное восприятие запаха табака в квартире само по себе не может являться основанием для компенсации гражданину морального вреда.

Верховный суд указал, что как следует из преамбулы Рамочной конвенции Всемирной организации здравоохранения по борьбе против табака (заклучена в г. Женеве 21 мая 2003 г.), к которой Российская Федерация присоединилась 24 апреля 2008 г., сигареты и некоторые другие изделия, содержащие табак, являются высокотехнологичными изделиями, разработанными таким образом, чтобы создавать и поддерживать зависимость, и многие содержащиеся в них компоненты и выделяемый ими дым являются фармакологически активными, токсичными, мутагенными и канцерогенными.

В соответствии с действующим российским законодательством граждане, проживая в жилом помещении, имеют право на благоприятную окружающую среду, свободную от воздействия табачного дыма и любых последствий потребления табака, обусловленных курением соседей. Право гражданина пользоваться жилым помещением свободно, в том числе курить в нем, должно осуществляться таким образом, чтобы последствия потребления табака, которые могут вызвать проникновение табачного дыма или запаха табака в жилое помещение соседей, не распространялись за пределы помещения курящего лица и не причиняли неудобства соседям.

Таким образом, указанная новая правовая позиция, основанная на презумпции негативного влияния табачного дыма на здоровье человека, способствует защите прав и свобод человека и гражданина и реализации права на благоприятную окружающую среду

Т. КОВАЛЬЧУК, помощник прокурора Тамбовского района

Общество с ограниченной ответственностью «Садовый теплосервис-1» Тамбовский район Амурской области

ПРИКАЗ

«О внесении изменений в приказ № 300 от 21.12.2018 г. об утверждении размеров платы граждан за жилищные услуги на территории с.Лермонтовка на период с 01.05.2019 г. по 30.06.2019г.»

с. Садовое, №58-ОД от 10 апреля 2019г. ПРИКАЗЫВАЮ: Установить размеры платы за жилищные услуги для населения, проживающего в жилом фонде всех форм собственности на территории Лермонтовского сельсовета с 01.05.2019 года.

Жилищные услуги		Размер платы в месяц
Наименование услуг		01.05.2019 г. по 30.06.2019
Вывоз жидких бытовых сточных вод транспортными средствами для граждан имеющим индивидуальные выгребные ямы (септики)	Руб./к.уб.м.	112,00

Генеральный директор В.А.Цыцев

АО Молочный комбинат Благовещенский ПРОДАЕТ в центре села Тамбовка ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК площадью 1,7 га. На участке имеются 8 строений: проходная 11 кв.м., производственное здание 968 кв.м., склад 176 кв.м., трансформаторная подстанция 33 кв.м., гараж 475 кв.м., цех 87 кв.м., собственная скважина. Территория огорожена. Все в собственности. Возможно межевание и продажа по частям.

8-924-674-40-62

АКТУАЛЬНО

Телевидение уходит в «цифру»

15 апреля в Приамурье прекратилось аналоговое вещание

15 апреля в 8.35 в Приамурье случилось историческое событие: регион полностью перешёл с аналогового на цифровое вещание. В Амурском областном радиотелевизионном передающем центре ранним утром прошла церемония прощания с аналоговым сигналом, и затем дали команду на начало отключения. Грандиозное событие транслировалось с 7 часов в прямом эфире на канале ГТРК «Амур». «Это окончательный переход в новую эпоху. Дикторы ГТРК попрощались с аналоговым телевидением. После этого часть людей продолжила смотреть каналы в цифровом формате, а часть – увидела ролик с информацией о том, что нужно сделать для подключения к цифровому телевидению», – рассказал на пресс-конференции директор Амурского ОРТПЦ Сергей Шкалыгин.

Вторая волна

Как объяснил Сергей Шкалыгин, к 17 апреля информационный ролик увидят на экранах уже практически все жители Амурской области. Дело в том, что отключение аналогового вещания пройдет постепенно. «Практически сразу, в понедельник, будут отключены объекты, где есть обслуживающий персонал, – Благовещенск, Белогорск, Прогресс, Шимановск, Зея, Тында, Сквородино. Дальше группы поедут по 150 необслуживаемым объектам по всей области. Соответственно, окончательное отключение от приема аналогового сигнала произойдет к среде, и все передатчики начнут транслировать информационный ролик». Эта заставка на всех телеканалах, которые работали в аналоговом режиме, будет транслироваться неделю. После этого с 22 апреля начнется демонтаж оборудования.

Амурская область попала во вторую волну регионов, в которых эпоха аналогового телевидения подходит к концу. Вместе с нами в цифровое будущее в середине апреля шагнут еще 19 субъектов. Реформа стартовала 11 февраля, первая волна накрыла семь регионов, а третья придет в оставшиеся 57 субъектов летом. «15 апреля трансляция общероссийских общедоступных каналов в Амурской области должна прекратиться. Тот, у кого на экране появится информационная заставка, должен окончательно задуматься», – отметил директор Амурского ОРТПЦ.

Приамурье – редкий регион, где жители покупают больше новых телевизоров, чем приставок.

Почти год на экранах своих телевизоров, принимающих только аналоговый сигнал, амурчане видели букву «А». Это было первым предупреждением. Теперь откладывать некуда – чтобы смотреть телепередачи, придется приобрести приставку (она же – ресивер или декодер), которая позволит принимать цифровой сигнал. Другой вариант – купить телевизор с возможностью трансляции телеканалов в «цифре». Впрочем, большинство амурчан уже решило для себя эту проблему.

Ведь область готовилась к отключению «аналога» еще с нового года, но сроки сдвинули.

– С ноября в Амурской области продано 8 тысяч 600 телевизоров и 7 тысяч приставок.

Мы редкий регион, где население покупает больше новых телевизоров, чем приставок, – заметил зампред амурского правительства Андрей Плутенко. – Сейчас, накануне отключения, в неделю в регионе покупается примерно тысяча устройств: и телевизоров, и приставок.

Запас приставок наготове

Для амурчан со старыми телевизорами в области создали необходимый объем оборудования, которое поможет перейти в «цифру».

– По товарным запасам у нас все хорошо – министерство экономического развития области взаимодействует со 194 магазинами Приамурья, и сетевыми, и отдельными.

Сегодня наш подтвержденный запас – 4 тысячи 200 декодеров, а прогнозируемый оставшийся спрос – 2600. Единственная проблема – трудно понять, где будет ажиотажный спрос. Поэтому почти две тысячи приставок сконцентрированы в Свободном, – сообщил зампред. – Мы ставим задачу при любом спросе, возникшем 15 апреля, когда наши земляки поймут, что не имеют возможности смотреть телевидение, и бросятся за приставками, в любой населенный пункт максимум за двое суток доставить оборудование.

Кроме того, напомнил вице-премьер, приставки по самой низкой цене – 990 рублей – можно купить в отделениях «Почты России». Их по всей области – 340. «Пока, к сожалению, население возможности «Почты» использует очень мало», – отметил Плутенко.

Тарелки для отдаленных сёл

До части амурчан цифровой сигнал наземным путем в принципе не дойдет. Это жители 52 отдаленных сел. Вместо приставки им нужны спутниковые тарелки, которые в регионе устанавливают компании МТС и

НТВ-плюс. У последней нет филиала в Приамурье, но буквально неделю назад она взялась за населенные пункты Селемджинского района.

– МТС устанавливают сейчас оборудование героическими усилиями, при уже вскрывающихся реках и бездорожье в Тындинском районе, – рассказал Андрей Плутенко. – Оба направления – тяжелые. Я знаю, что в некоторые населенные пункты Селемджинского района завезли последнюю почту и сейчас – перерыв на месяц, потому что все реки вскрываются и добраться до сел невозможно. Но это текущие проблемы, и мы будем думать, как их решать.

– Мы получили от администрации списки, составленные по заявкам жителей. У нас есть определенный график поездок, в которых помогаем людям установить комплекты. На сегодняшний день по запросам людей уже отработали порядка 300 заявок. И будем продолжать, – заверил директор филиала МТС в Амурской области Алексей Пахомов.

В Приамурье создали фонд для помощи нуждающимся амурчанам, у которых не будет устойчивого цифрового сигнала. На закупку спутниковых антенн выделили 12 миллионов рублей. Специальный «социальный» пакет, в который входят 20 бесплатных телеканалов, обходится с учетом установки в 6 тысяч рублей. Заявления на компенсацию стоимости оборудования в учреждения соцзащиты подали уже 60 человек. Но большинство ждет 15 апреля – люди хотят сначала удостовериться, что установленные «тарелки» исправно работают. «Спутниковые» затраты сельчанам будут возмещать вплоть до 1 декабря 2019 года.

Как отметил Алексей Пахомов, амурчане активно покупают себе и обычные коммерческие комплекты, в которые входят 199 каналов с различным контентом (включая 20 бесплатных каналов первого и второго мультиплекса). В среднем такой пакет стоит около 4-4,5 тысячи рублей, в зависимости от размера «тарелки», плюс полторы-две тысячи – доплата за установку.



Региональные каналы в Благовещенске, Белогорске, Райчихинске и Тынде 15 апреля продолжат вещать в аналоговом эфире. Кроме того, в «аналоге» останется телеканал «Ю», рассказал директор Амурского ОРТПЦ Сергей Шкалыгин

Волонтеры придут на помощь

510 волонтеров в 29 городах и районах области готовы помочь амурчанам, которые не могут сами установить оборудование для приема цифрового сигнала. В основном среди добровольцев – студенты и старшеклассники, которых курируют учителя физики, информатики и труда. В каждом из 29 отрядов, сотрудничающих с местными администрациями, есть свой командир. Вызвать волонтера можно, позвонив на горячую линию по номеру (4162) 77-70-77. Кроме того, действует федеральная бесплатная горячая ли-

ния, проконсультироваться можно по номеру 8 800 220 20 02.

Амурская региональная горячая линия полностью интегрирована с федеральной круглосуточной линией Российской телевизионной и радиовещательной сетью. К 15 апреля кол-центр усилят новыми сотрудниками. Пока звонков поступает немного, но опыт пилотных регионов показывает, что в первые дни отключения аналогового вещания будет всплеск – до полутора тысяч звонков для субъекта, где живет около миллиона человек.

Во второй и третий дни поступит примерно по 500 звонков.

– 15-го числа будем работать в круглосуточном режиме. В каждом районе или городе есть заместитель мэра или глава администрации, отвечающие за переход его территории на цифровое телевидение. Все с нами на связи, два раза в неделю проводим видеоконференции. Ситуация спокойная, но мы понимаем, что 15, 16, 17 апреля простыми днями не будут. Но ничего страшного в этом не видим, будем работать, – отметил Андрей Плутенко.

Варвара Носырева

500 декодеров – такой фонд необходимого для приема цифрового сигнала оборудования создан в Амурской области по инициативе губернатора. Через органы соцзащиты амурчане, оказавшиеся в трудной финансовой ситуации, смогут получить приставки бесплатно. Среди нуждающихся много престарелых и инвалидов

Нет «цифры» – нет абонентской платы

В 53 амурских населенных пунктах, к сожалению, не будет доступен цифровой сигнал. В них вещание будет через спутник. Абонентской платы в данных населенных пунктах, где спутнику нет альтернативы, не будет. Но за оборудование придется заплатить. При условии подачи заявки в администрацию поселения, где и будут формироваться списки, средняя цена с учетом доставки, установки, настройки составит около 6 тысяч рублей.

В населенных пунктах, где сигнал может быть только через спутник, предусмотрена социальная помощь отдельным категориям граждан. Для этого необходимо обратиться в управление социальной защиты по месту жительства, подтвердить свой статус и предоставить все необходимые документы. Документы для назначения выплаты необходимо предоставить до 1 июля 2019 года.

Денежную выплату на приобретение и установку оборудования для приема цифрового спутникового телевидения смогут получить следующие категории граждан:

1. Малоимущие семьи с детьми, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума, установленного губернатором области.
2. Семьи, имеющие детей-инвалидов.
3. Семьи, один из членов которых является инвалидом.
4. Одиноко проживающие инвалиды.
5. Одиноко проживающие граждане после установления (назначения) им страховой пенсии по старости, а в случае получения иных видов пенсий – по достижении ими возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

Денежная выплата будет предоставляться гражданам, зарегистрированным по месту жительства (пребывания) в населенных пунктах Приамурья, которые не охвачены цифровым наземным телерадиовещанием и подходящим под определенную категорию.

Размер денежной выплаты будет определяться исходя из фактической стоимости оказанных услуг по приобретению и установке оборудования, но не более 6000 рублей. В случае, если стоимость оборудования будет превышать 6000 рублей, разница стоимости услуг будет оплачиваться гражданами самостоятельно.

Не будет компенсировано приобретение и установка оборудования, если граждане приобрели его самостоятельно.

Волонтеры – в помощь пенсионерам

С 15 апреля Тамбовский район, как и вся Амурская область, перешел от аналогового к цифровому телевидению. Теперь на «цифре» бесплатно транслируют 20 каналов.

Как район шёл к этому? Не секрет, что на аналоговом вещании находились абоненты в основном пенсионного возраста и переход на «цифру» многих пугал. Пожилые люди просто не знали, как перенастроить канал, какую приставку приобрести.

С целью помочь сельскому населению в настройке оборудования для перехода на цифровое вещание в районе был создан мобильный волонтерский отряд из 17 человек, в состав которого вошли преподаватели информатики и молодые люди, хорошо владеющие современными цифровыми технологиями. Они устанавливали декодеры (специальные приставки) и объясняли пожилым людям, как работать с двумя пультами. За 3 недели в сёлах Толстовка, Козьмодемьяновка, Раздольное, Красное и Тамбовка было сделано восемь подключений к «цифре».

В эти дни волонтеры по заявкам делают повторные обходы. Не все пожилые абоненты са-

мостоятельно справляются с пультами по «цифре», поэтому им требуются дополнительные разъяснения и настройки. Проще приходится тем, кто имеет телевизоры нового поколения.

Сегодня в каждом селе работу по переходу с аналогового на цифровое телевидение контролируют главы сельских советов. Работают «горячие линии» в каждом сельсовете.

Довольные абоненты «цифры» уже обмениваются мнениями. Н.Ташкова из с. Тамбовка рассказала: «Я в Тамбовке живу не так много лет. Переехала с Севера. И все эти годы меня огорчало качество аналогового телевидения: рябь, плохая неяркая цветность, пропадающий звук, да и нередко сбой в показе. Ко мне приехал молодой человек, всё перенастроил и подробно объяснил, как пользоваться пультом».

С переходом на цифровое телевидение как в другой мир попала: ярко, четко, звук отличный. Небо синее, трава зелёная, цветы яркие. Просто радостно, и настроение от этого хорошее!»

О.ЛИНЬКОВА, гл. специалист комитета по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации Тамбовского района

В Приамурье стартовал Онкопатруль

Первыми медики обследовали жителей Михайловского района

Начали работать высококвалифицированные врачи из областных благовещенских лечебных учреждений в селе Калинино Михайловского района. Туда же администрация организовала подвоз жителей из сёл Винниково и Куприяново. Следующие поездки Онкопатруля запланированы в Константиновский, Тамбовский, Ивановский районы и Благовещенск. С начала лета – тогда же и будет утвержден график поездок – он отправится в отдаленные районы области. Работать Онкопатруль будет весь год.

В составе бригады – 17 «патрульных» специалистов, из которых 8 врачей. Их задачей является обследование амурчан. С собой у медиков современное оборудование: 3 кардиографа, переносной аппарат УЗИ, а также флюорограф и маммограф, установленные в салоне КАМАЗа. Автомобиль с высокоточной диагностической «начинкой» принадлежит Благовещенской городской поликлинике №1.



«В бригаде также задействованы волонтеры – 6 студентов и один преподаватель Амурского медицинского колледжа. Доктора – узкие специалисты: два онколога, два гинеколога, хирург, уролог, рентгенолог и врач УЗИ-диагностики. Будем осматривать взрослое население районов области. Алгоритм следующий: выявляются патологии – злокачественные новообразования, предраковые состояния, доброкачественные опухоли, туберкулез – и далее людей направляем в специализированные лечебные учреждения для углубленной диагностики и лечения. Важно не упустить момент, ведь на первых стадиях онкологические заболевания излечимы!», – говорит один из организаторов проекта «Онкопатруль», директор АМК Евгений Пушкарев.

18-19 апреля мобильная онкополиклиника будет работать в Михайловке, куда организовано доставят и жителей Петропавловки, Арсентьевки, Нижней Ильиновки, Воскресеновки и Кавказа.

«К реализации проекта на нашей территории с энтузиазмом подключился и коллектив Михайловской больницы, – отмечает главный врач ГАУЗ АО «Михайловская больница» Ольга Альперина. – Два наших терапевта ведут прием, к середине первого же дня они приняли 75 человек. Задействована и наша биохимическая лаборатория. Мы очень рады, что именно наш район стал пилотным в этом крайне актуальном и эффективном проекте».

Напомним, в майском Указе 2018 года Президент России Владимир Путин поставил задачу обеспечить оптимальную доступность медицинской помощи для людей, независимо от места проживания.

Почти два года в области реализуется совместный проект регионального министерства, медицинских учреждений и Амурского медколледжа «Путь к здоровью». Врачи и студенты проводят выездную работу по обследованию жителей отдаленных и труднодоступных поселений. Бесплатные и качественные услуги узких специалистов с применением современного диагностического оборудования позволяют амурчанам без очередей и направлений проходить медосмотры, УЗИ, сдавать анализы и получать необходимые консультации.

При проведении выездной работы используются несколько передвижных врачебных амбулаторий и флюорографов, передвижной ФАП. За вре-



мя реализации проекта было совершено множество выездов мобильных бригад, обследованы более 6 тысяч людей. В результате было впервые выявлено значительное количество заболеваний, причем на ранней стадии, что способствовало своевременной постановке пациентов на диспансерное наблюдение и назначению лечения.

«Мы стремимся использовать все возможности для наиболее эффективного сохранения здоровья жителей области. В рамках нацпроекта реализуем региональную программу «Борьба с онкологическими заболеваниями в Амурской области». И стараемся приблизить, насколько это возможно, диагностику к нашему населению, чтобы как можно раньше выявлять грозные заболевания. В этом году в рамках нашего проекта «Путь к здоровью» теперь осуществляется работа и Онкопатруль. В мобильные бригады включаются онкологи-специалисты. То есть «Путь к здоровью» остается многопрофильным, но мы его усилим онкологической службой. В борьбе с таким недугом, как рак, хороши все средства», – отметил министр здравоохранения Амурской области Андрей Субботин.

Пресс-служба Амурской области

Чтобы не было беды

Борьба с туберкулезом

Туберкулез – серьезное инфекционное заболевание, обычно поражающее легкие. В отличие от многих других инфекций, он имеет хроническое и часто скрытое течение, что повышает вероятность распространения туберкулеза больным человеком многократно. Считается, что за год больной «открытой» формой туберкулеза заражает в среднем 10-15 человек. После заражения в течение жизни примерно 8-10 % заразившихся заболевают той или иной формой туберкулеза. Заболевание, как правило, наступает не сразу: от заражения до проявления болезни может пройти от нескольких месяцев до нескольких лет. Важную роль играет состояние защитных сил организма зараженного и в первую очередь иммунной системы.

Возбудитель заболевания – микобактерия туберкулеза – была открыта Робертом Кохом в 1882 году, ее назвали «палочкой Коха».

В деле предупреждения туберкулеза существенное значение имеет, с одной стороны, уменьшение риска передачи инфекции от больного человека к здоровому (санитарная профилактика) – с этой целью проводится работа в очагах инфекции, раннее выявление туберкулеза среди населения и, особенно в группах повышенного риска; с другой стороны – устранение и уменьшение влияния факторов, обуславливающих снижение средств иммунной защиты человека (социальная профилактика), сокращение числа людей, входящих в группы риска.

Профилактические осмотры проводятся с целью раннего выявления больных туберкулезом на том этапе развития болезни, когда больной может быть сравнительно быстро и эффективно излечен от туберкулеза, а с другой стороны – благодаря раннему выявлению малосимптомных форм предотвращается распространение заболевания среди окружающих больного людей.

Существует два основных метода раннего выявления туберкулеза: у детей и подростков – это ежегодная массовая туберкулинодиагностика, а у подростков и взрослых это проверочная флюорография.

Туберкулинодиагностика проводится детям и подросткам ежегодно, в организованных коллективах по месту учебы или в детских садах, неорганизованному детскому населению в детской поликлинике по месту жительства.

Флюорография должна проводиться всем лицам старше 15 лет не реже одного раза в два года, однако существуют так называемые декретированные группы населения, в которых флюорография должна проводиться чаще – раз в год или даже раз в шесть месяцев.

К факторам, способствующим заболеванию туберкулезом следует, прежде всего, отнести: наличие контакта с больными туберкулезом людьми или животными; наличие социальной дезадаптации; неудовлетворительные условия труда и быта; неполноценное питание; алкоголизм; табакокурение;

наркоманию; ВИЧ-инфицированность; наличие сопутствующих заболеваний (сахарный диабет, язвенная болезнь желудка и 12-ти перстной кишки, хронические неспецифические болезни легких, иммунодефицитные состояния и заболевания).

Туберкулез по проявлениям болезни и её локализациям – одно из самых многообразных заболеваний. Туберкулезом может поражаться любой орган, любая система организма человека. Органы дыхания являются излюбленной локализацией туберкулезного процесса, однако частота внелегочных локализаций специфического поражения (кости, суставы, мочеполовые органы, глаза, мозговые оболочки, лимфатические узлы и др.) в последние годы возросла и продолжает увеличиваться.

Заразиться туберкулезом сегодня можно всюду: дома, в гостях, на работе, при уходе за животными, больными туберкулезом, или при употреблении в пищу продуктов питания, полученных от больных животных, в общественном транспорте, магазине, на стадионе, просто в толпе. Болезнь поражает людей в любом возрасте, независимо от национальности и социальной принадлежности.

Туберкулез может начинаться достаточно быстро, а может протекать, совершенно не влияя на самочувствие больного, однако в большинстве случаев он развивается постепенно и для него характерны следующие проявления: быстрая утомляемость и появле-

ние общей слабости особенно в вечернее время; снижение или отсутствие аппетита; повышенная потливость, особенно в ночное время; потеря веса; незначительное повышение температуры тела; появление одышки при небольших физических нагрузках; кашель или покашливание с выделением мокроты, слизистой или слизисто-гнойной, как правило, в незначительном количестве, возможно с кровью.

При появлении этих признаков необходимо немедленно обратиться к врачу!

Основной профилактикой туберкулеза на сегодняшний день является вакцинация.

В Амурской области в течение последних лет заболеваемость туберкулезом снижена с 149,8 на 100 тыс. населения в 2010 году до 58,3 в 2018 году, снижение показателя в 2,6 раза. Несмотря на снижение заболеваемости туберкулезом в Амурской области, этот показатель в 1,2 раза превышает показатель Российской Федерации (в 2017 г. Показатель заболеваемости туберкулезом в РФ – 48,3).

Показатель общей распространенности туберкулеза в 2018 году снизился на 6,2% по сравнению с 2017 г. и составил 207,3 на 100 тыс. населения (2017г. – АО – 220,9; ДФО – 226,9; РФ – 109,8).

Главное в профилактике туберкулеза – информированность. Зная, насколько опасна и как широко распространена эта инфекция, необходимо вести к минимуму риск заболеть туберкулезом.

Очень кстати для жителей Тамбовского района – работа Онкопатруля в ближайшие недели.

Т.РАЧИНСКАЯ, врач кабинета медицинской профилактики

В районном суде

О защите чести, достоинства и деловой репутации

Защита доброго имени, т.е. чести, достоинства и деловой репутации, гарантируется ст. 23 Конституции РФ и осуществляется на основании ст. 152 ГК РФ. Распространение сведений и материалов в интернете можно в некоторых случаях сравнить с лавиной, набирающей силу с каждым новым пользователем, который ознакомился с ними онлайн и решил поделиться информацией в социальных сетях. Честь и достоинство гражданина могут быть опорочены не только в форме размещения недостоверных и оскорбительных сведений на том или ином интернет-сайте, но и в форме создания злоумышленником фэйковой страницы гражданина на платформе одной из социальных сетей либо в форме распространения оскорбительных мемов, комиксов иных отредактированных изображений опороченного лица.

В первую очередь, распространение сведений, порочащих доброе имя того или иного лица, может быть пресечено в результате направления распространителю таких сведений (владельцу или администрации сайта, редакции сетевого СМИ) претензии с требованием об удалении такой информации, а также о публикации опровержения либо ответа на порочащие сведения. Направление такой претензии обязательно для

юридических лиц и предпринимателей в силу положений ст. 4 АПК РФ. Физическим лицам соблюдать досудебный порядок урегулирования спора вовсе не обязательно – можно обращаться сразу в суд, без направления претензии. Распространитель порочащих сведений должен игнорировать такие претензии – в таком случае судебное разбирательство неминуемо.

С учётом того, что требования о защите чести, достоинства и деловой репутации являются требованиями о защите немущественных прав, на них, в силу ст. 208 ГК РФ, исковая давность не распространяется, кроме случаев, предусмотренных законом. Иными словами, по общему правилу иск о защите доброго имени можно подавать и спустя 10 лет после размещения порочащих сведений.

Ответчиком по делу о защите чести, достоинства и деловой репутации в связи с распространением порочащих сведений в интернете может быть как автор сообщения, заметки, комментария, статьи (включая пользователей соцсетей), так и владелец сайта, на котором они размещены (как распространитель порочащих сведений), а также редакция или учредитель СМИ (если сайт зарегистрирован в качестве сетевого СМИ). При этом, в силу принципа анонимности интернет-

коммуникаций, распространителя порочащих сведений не всегда удастся идентифицировать, т.е. иск остаётся без ответчика. Подобная ситуация всё же несколько не препятствует подаче иска о защите чести, достоинства и деловой репутации, однако вместо предъявления требований к конкретному лицу в порядке искового производства истцу следует подать заявление в порядке особого производства о признании распространённых в отношении него сведений несоответствующими действительности и порочащими.

Истцу необходимо доказать факт распространения сведений лицом, к которому предъявлен иск и порочащий характер сведений, ответчику – соответствие действительности распространённых сведений. Самая популярная форма доказывания факта распространения тех или иных сведений в интернете – нотариальный осмотр сайта, который производится на основании ст. 102 Основ законодательства РФ о нотариате до подачи иска в суд.

В рамках судебного разбирательства о защите чести, достоинства и деловой репутации в интернете гражданин или организация вправе требовать не только удаления порочащих сведений (т.е. прекращения распространения таких сведений), но и публикации опроверже-

ния недостоверной информации либо своего ответа на такую информацию, а также возмещения морального вреда (если истец является физическим лицом) или компенсации убытков (если истец является юридическим лицом). Более того, в случае признания размещённой в интернете информации недостоверной, на основании судебного решения заявитель также вправе воспользоваться так называемым «правом на забвение» и обратиться к операторам поисковых систем (Google, Yandex, Yahoo и проч.) с просьбой об удалении из результатов поиска ссылок на недостоверные сведения, которые могли быть продублированы на интернет-ресурсах, владельцы которых не участвовали в судебном разбирательстве.

Поскольку возможности интернет-технологий и онлайн-сервисов постоянно развиваются и обновляются, предугадать, где и в какой форме может появиться нежелательная информация о гражданине или организации, весьма сложно. Вместе с тем, пресечь распространение ложной и порочащей информации в интернете возможно уже существующими правовыми способами, которые эффективны не только в аналоговом мире, но и в виртуальной реальности.

О. ВОРОНИНА, судья

Актуально

Пожароопасный период

Весна на территории Амурской области характеризуется повышенной опасностью возникновения пожаров. Наибольшее количество выездов в весенний пожароопасный период приходится на возгорание сухой травы и мусора. Одной из частых причин – неосторожное обращение с огнём граждан (непотушенные сигареты и спички, сжигание мусора во дворах). Согласно Постановлению правительства Амурской области № 111 от 15.03.2019 г. на основании постановления Правительства РФ от 25.04.2012 г. № 390 «О противопожарном режиме», в связи со сходом снежного покрова, резким увеличением среднесуточных температур и устоявшейся сухой погодой, в целях предупреждения пожаров, предотвращения значительных материальных потерь и создания условий по недопущению гибели людей на территориях Тамбовского района с 15.03.2019 г. установлено начало пожароопасного сезона.

Необходимо соблюдать на производстве и в быту правила пожарной безопасности, а также выполнять меры предосторожности при пользовании газовыми приборами, предметами бытовой химии, проведении работ с ЛВЖ и горючими жидкостями, другими опасными веществами, материалами и оборудованием. В случае обнаружения пожара обязательно позвонить в подразделение пожарной охраны и оказать помощь в спасении людей, имущества и тушении огня.

Граждане предоставляют в порядке, установленном законодательством РФ, возможность государственным инспекторам по пожарному надзору проводить обследование и проверки принадлежащих им хозяйственных, жилых и иных помещений и строений.

Территории зданий, сооружений, а также участки, прилегающие к жилым домам и иным постройкам, должны своевременно очищаться от горючих отходов, мусора, сухой травы и т.п. Разведение костров, сжигание отходов не допускается. Рекомендуется у каждого жилого строения устанавливать ёмкость (бочку) с водой или иметь огнетушитель. Бросать непотушенные спички или сигареты, использовать различные пиротехнические изделия. Помните, что в условиях сухой, жаркой и ветреной погоды или при получении штормового предупреждения категорически запрещается разведение костров, сжигание мусора и сухой травы.

Особое внимание в весенний период взрослые должны уделять детям. Родители обязаны помочь своим чадам усвоить, что спички не для игры. Личным примером учителя соблюдения правил пожарной безопасности!

Д. САПКИНА, ст. дознаватель ОНД и ПР по Тамбовскому району

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ

КЛАСТЕР №4

Г.БЛАГОВЕЩЕНСК,

БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ РАЙОН,

ИВАНОВСКИЙ РАЙОН, ТАМБОВСКИЙ РАЙОН

НА ОСНОВАНИИ ЗАКОНА АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ №334-ОЗ
РАЗМЕР ПЛАТЫ ЗА КОММУНАЛЬНУЮ УСЛУГУ ПО ОБРАЩЕНИЮ
С ТКО СОСТАВИТ ДЛЯ ГРАЖДАН, ПРОЖИВАЮЩИХ

В БЛАГОУСТРОЕННЫХ
МНОГОКВАРТИРНЫХ
ДОМАХ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
БЛАГОУСТРОЕННЫХ
ЖИЛЫХ ДОМАХ

3,27 РУБ./КВ.М

В НЕБЛАГОУСТРОЕННЫХ
МНОГОКВАРТИРНЫХ
ДОМАХ С ПЕЧНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ
И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
НЕБЛАГОУСТРОЕННЫХ
ЖИЛЫХ ДОМАХ
С ПЕЧНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ

2,33 РУБ./КВ.М

ГРАЖДАНАМ ЛЬГОТНЫХ КАТЕГОРИЙ, ИМЕЮЩИМ ПРАВО НА СОЦИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ ПО ОПЛАТЕ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ, БУДЕТ ПРЕДОСТАВЛЕНА ЛЬГОТА НА ОПЛАТУ УСЛУГИ «ОБРАЩЕНИЕ С ТВЕРДЫМИ КОММУНАЛЬНЫМИ ОТХОДАМИ».

ПРИ ВОЗНИКНОВЕНИИ ВОПРОСОВ НЕОБХОДИМО ОБРАЩАТЬСЯ В УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ ПО МЕСТУ ВАШЕГО ЖИТЕЛЬСТВА.

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ОПЕРАТОР ПО ОБРАЩЕНИЮ С ОТХОДАМИ: ООО «ПОЛИГОН»
АДРЕС: 675000, АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. БЛАГОВЕЩЕНСК,
УЛ. БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦКОГО Д. 42, ЭТАЖ 1
ТЕЛ/ФАКС: 8 (4162) 77-31-07, E-MAIL: POLYGON.BLAG@MAIL.RU
ДИРЕКТОР: КАРШАКЕВИЧ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН

Г. БЛАГОВЕЩЕНСК
БЛАГОВЕЩЕНСКИЙ РАЙОН
ТАМБОВСКИЙ РАЙОН
ИВАНОВСКИЙ РАЙОН

8 (4162) 66-18-61
8 (4162) 77-45-18
8 (41638) 2-14-06
8 (41649) 5-29-29



УМВД России по
Амурской области

#СтопМошенничество

КАК УБЕРЕЧЬ ОТ МОШЕННИКОВ
ДЕНЬГИ НА БАНКОВСКОЙ КАРТЕ:

НЕ СООБЩАЙТЕ
НЕЗНАКОМЫМ ЛИЦАМ
ДААННЫЕ БАНКОВСКОЙ
КАРТЫ

НЕ СООБЩАЙТЕ НИКОМУ
КОДЫ, КОТОРЫЕ ПРИХОДЯТ
ОТ БАНКОВ В СМС

НЕ СОВЕРШАЙТЕ
МАНИПУЛЯЦИИ СО СВОИМИ
БАНКОВСКИМИ КАРТАМИ И
СЧЕТАМИ ПОД ДИКТОВКУ
НЕЗНАКОМЫХ ЛИЦ

ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРА
ЧЕРЕЗ САЙТ ОБЪЯВЛЕНИЙ
ОПЛАТУ ПРОИЗВОДИТЕ ПО
ФАКТУ ЕГО ПОЛУЧЕНИЯ

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ И НЕ ПОДДАВАЙТЕСЬ
НА УЛОВКИ МОШЕННИКОВ!

телефоны:

8(4162)59-40-59

02

8(41638)21-2-02

телефон доверия УМВД
России по Амурской области

(102)

мобильный

Дежурная часть
ОМВД России по
Тамбовскому району